



V rámci diverzifikácie prevádzkuje družstvo aj čerpaciu stanicu.

otvoril možnosti rozšírenia výroby o chov nosníc a pestovanie hlívy ustricovej. Na jej pestovanie prerobili starú, nevyužívanú maštal'. Produkcia hlívy je približne 20 kg denne, čo nie je veľký biznis, no spolu s chovom nosníc to vytvorilo ďalšie pracovné miesto. Chovajú približne 350 kusov nosníc, pričom denná produkcia vajec sa pohybuje na úrovni 300 kusov, ktoré tiež predajú prostredníctvom vlastných predaj-

ní. Vďaka aktivite družstva ožila aj čerpacia stanica, ktorá roky chátrala na okraji dvora. Prostredníctvom nej ročne predajú 1 milión litrov nafty a 300 až 400 tisíc litrov benzínu.

„Čerpacia stanica nie je extra ziskový podnik, dobre však slúži na rýchly obrat peňazí a generuje aj mierny zisk, najmä na doplnkovom sortimente,“ hodnotí situáciu pred-

седа. V rámci služieb ponúka družstvo tiež ubytovacie kapacity.

Jedna ruka dáva, druhá berie

„Dnes by som sa už do bitútku a výroby nepúšťal,“ konštatuje predseda. Dôvodom je postoj politikov k problematike poľnohospodárstva. Niečo sa hovorí a niečo úplne iné v skutočnosti robí. „Dostali sme síce podporu vo forme zelenej nafty vo výške približne 60 tis. eur, avšak zároveň nám príplatky za prácu v noci či cez víkendy zvýšili mzdové náklady o 50 tisíc. Bohužiaľ sa to negatívne dotklo práve poľnohospodárov a potravinárov. Na rozdiel od fabriek, nedokážu upraviť pracovné zmeny tak, aby sa ich toto opatrenie netýkalo. Kto nám, naopak, dá za pšenicu, mlieko či mäso viac?“ pýta sa predseda.

Problém spôsobuje aj vysoké odvodové zaťaženie práce. Jeho úprava by určite pomohla zatriktívniť zamestnanosť v poľnohospodárskych a potravinárskych podnikoch, čo malo priamy dopad na život na vidieku.

„Je absurdné, že zamestnanec, ktorý tvrdo pracuje od rána do večera a produkuje potraviny, dostane zo svojho platu po odrátaní všetkých odvodov ledva polovicu. Toto určite nenapomáha k potravinovej sebestačnosti, o ktorej sa tu tak často ho-



Dopyt zákazníkov po kvalitných vajíčkach vyriešili zriadením menšieho chovu.